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Arbeitsblatter fir den Schachunterricht Name:

Wissensspeicher 1. THEMA: Einfache Doppelangriffe: Gabel RTP: GLT 1.1

Bei einem Doppelangriff werden mit einem Zug gleichzeitig mindestens zwei Figuren angegriffen.
Héufig kann der Angegriffene die Angriffe nicht abwehren — der Angreifer erreicht einen Vorteil.

Die einfachen Doppelangriffe werden mit einer Figur und direkt ausgefuhrt. Sie werden leicht erkannt.
Bei den Langschrittlern (Dame, Turm, Laufer) geht die Gabel, der Fesselungsangriff und der SpieR (auch
Rontgenangriff). Mit den Kurzschrittlern (Konig, Springer, Bauer) ist nur eine Gabel mdglich. Die Gabel
geht auf einer Geraden oder im Winkel. Spiel? und Fesselung gehen nur auf einer Geraden.

Kurzschrittler-Gabel
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Langschrittler-Gabel — auf einer Geraden oder im Winkel

Laufer Dame Turm
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Die Gabel des Springers ist am haufigsten und geféhrlichsten.

Er kann gleichzeitig 7 Figuren/Felder angreifen, die angegriffenen Figuren (auRer Springer) kdnnen ihm
nichts anhaben, er kann gedeckte Figuren schlagen, wenn diese wertvoller sind, ihm kdnnen keine Steine
im Weg stehen, aber ist nicht so weitreichend.

Mit einem Schach erhoht der Springer seine Wirkung erheblich.

Die Damen-Gabel ist auch h&ufig, aber nicht so gefahrlich.

Sie kann gleichzeitig 7 Figuren/Felder angreifen aber die angegriffenen Figuren (aufRer Springer) konnten
die Dame schlagen. Sie kann gedeckte Figuren nur mit Materialnachteil schlagen. Der Dame kénnen
Hindernisse im Wege stehen, ansonsten ist sie weitreichend.

Mit einem Schach erhoht die Dame ihre Wirkung in der Partie nur gegentiber ungedeckten Figuren.
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